
2016 考研英语一阅读解析 

2016 考研英语一整体难度较去年明显下降，Part B 更是舍弃了排序题和 7 选 5，第 2 次

考察了少见而又相对简单的标题题（2007 年第 1 次考察）。以下从几个方面给予同学们一些

借鉴。 

1. 文章：无论内容或结构，与 2015 年相比难度明显下降。 

2. 题型：细节题 35%（7 题），推理题 35%（7 题），词汇题 10%（2 题），态度题 10%

（2 题），主旨题 10%（2 题）。分布较以往相当，难题数量下降（7 题，35%，其中最难的

当属 No.28）。 

3. 解题：65%（13 题）可以明确在原文的出处；直接根据理解就能解题的达到 65%（13

题）；排除法中相对容易的更是达到了 85%（17 题），换句话讲，错误选项的干扰难度下降，

也能间接提升猜测的正确率。 

Text 1 

文章内容：法国通过对时尚行业进行立法，禁止雇佣过瘦的模特及其引发的行业思考。 

相似篇章：2013 年 Text 1 快时尚与 2015 年 Text 2 法律类文章的结合。 

论证结构：对比。 

文章难度：【一般】 

题目 题型 定位 直接解题 排除法 

No.21 

推理题 

难度：【一般】 

第 1 段，第 1 句 

难度：【一般】 

简单同义替换。 

难度：【一般】 

选项错误明显。 

难度：【一般】 

参考答案：Physical beauty would be redefined. 

No.22 

词汇题 

难度：【一般】 

第 2 段，第 4 句 

难度：【一般】 

“health”对应“starving to 

death”。 

难度：【一般】 

文章到第 2 段，立法者对现行审

美标准持贬义基调，排除肯定基

调的“heightening”和中立基调的

“indicating”。 

难度：【一般】 

参考答案：doing harm to 

No.23 

推理题 

难度：【较难】 

第 6 段，第 1~2 句 

难度：【较难】 

“Denmark’s fashionindustry… 

newly revised…charter”。 

难度：【一般】 

错误选项皆是偷换了原文部分概

念。 

难度：【一般】 

参考答案：New standards are being set in Denmark. 

No.24 

推理题（表面上

是细节题） 

难度：【较难】 

第 6 段，第 3 句 

难度：【一般】 

推理性考题，需要回到文章主

旨，即第 22 题的答案再现。 

难度：【较难】 

就定位点根本无法判断选项出

处，回到本段主旨句，最终必须

排除“age”，因为“health”才和本文

主旨相关。 

难度：【较难】 

showing little concern for health factors 

No.25 

主旨题 

难度：【一般】 

第 1 段 

难度：【一般】 

主题应该包含“fashion 

industry…body…law”加上一

定的负面基调。 

难度：【一般】 

“starving models”和“struggle for”

都指向模特，内容有偏差；

“threats”过于强烈，文章后半段提

到行业自身也在主动调整。 

难度：【一般】 

参考答案：A challenge to the Fashion Industry’s Body Ideals 

 

  



Text 2 

文章内容：英国的城市在发展过程中如何合理的保持与乡村之间的关系，选择“保留乡村，城市再改造”还是“利

用乡村，甚至侵占乡村土地”。 

相似篇章：2004 年 Text 4 反智主义或 2010 年 Text 4 银行业与标准制定者。 

论证结构：多方观点陈述。 

文章难度：【较难】（涉及到英国各党派的观点表达） 

题目 题型 定位 直接解题 排除法 

No.26 

细节题 

难度：【一般】 

第 1 段，第 1 句 

第 3 段，第 1 句 

难度：【较难】 

第 1 段最后“limited political 

support”；第 3 段开头“none… 

parties…endorse”。 

难度：【一般】 

建议用排除法，“countryside”明

显与其他 3个答案之间是并列关

系而非因果关系。 

难度：【一般】 

参考答案：is not well reflected in politics 

No.27 

细节题 

难度：【一般】 

第 2 段，第 4 句 

难度：【一般】 

“don’t…any more”表示否定结

论，“every year…more of it”表示

程度为渐进式，对应于答案中的

“gradually”。 

难度：【一般】 

根据本段的基调，至少在贬义倾

向的 2 个答案中进行选择，不建

议选择词义相对晦涩的

“overshadowed”。 

难度：【一般】 

参考答案：gradually destroyed 

No.28 

推理题 

难度：【很难】 

第 3 段，第 5~6 句 

难度：【很难】 

“Ukip”选择站在保护城市绿地

者这一边，他们的运动是“保护

英国城市”。 

难度：【很难】 

本段需要搞清楚各方对“开发”

还是“保护”城市环境所持的态

度；错误选项都需要理解：

“Labour”选项属于拼凑型错误，

“off-plan”选项属于与原文意思

相反，“Liberal”在原文中未发表

态度，故选项为无中生有；建议

用技巧选择“may”。 

难度：【很难】 

参考答案：Ukip may gain from its support for rural conservation. 

No.29 

态度题（表面上

是细节题） 

难度：【较难】 

第 5 段，第 5~9 句 

难度：【较难】 

考察作者的态度，第 3~4 句是

“George Osborne”的观点，忽略；

“biased”表示作者对此持有否定

观点，最后句的反问指向“rural”，

说明 GO 对乡村地区有偏见。 

难度：【较难】 

建议考生从否定倾向的 2个选项

中挑选答案。 

难度：【一般】 

参考答案：shows his disregard for the character of rural areas 

No.30 

细节题 

难度：【一般】 

最后段，第 3 句 

最后段，第 1 句 

难度：【一般】 

答案即是“planning”。 

难度：【一般】 

排除错误选项相对容易，作为辅

助即可。 

难度：【一般】 

参考答案：the town-and-country planning in Britain 

 

  



Text 3 

文章内容：企业在“社会责任”上的投资给其带来的益处，尤其是受到指控的时候。 

相似篇章：过往文章往往批判企业的利益驱动性，即本文开头的内容。 

论证结构：常规例证法。 

文章难度：【一般】 

题目 题型 定位 直接解题 排除法 

No.31 

态度题 

难度：【一般】 

第 1 段，第 2 句 

难度：【一般】 

第 1 段最后“limited political 

support”；第 3 段开头“none… 

parties…endorse”。 

难度：【一般】 

建议用排除法，“countryside”明

显与其他 3个答案之间是并列关

系而非因果关系。 

难度：【一般】 

参考答案：skepticism 

No.32 

推理题 

难度：【一般】 

第 2 段，第 3~5 句 

难度：【一般】 

尽管本题为推理，3 点结论都指

向 customers。 

难度：【一般】 

排除错误选项较为简单。 

难度：【一般】 

参考答案：winning trust from consumers 

No.33 

词汇题 

难度：【较难】 

第 4 段，第 1 句 

难度：【一般】 

本题的词汇所在的句子需要进

行逻辑判断，“penalty”意为惩

罚，贬义；而且有“more”的干扰；

不建议到下一句进行类推；回到

文章主旨来理解较为简单，即

CSR 给企业带来的是益处，故相

应的应该是减少惩罚。 

难度：【很难】 

如果答案选择 more，后续应该接

程度减弱的形容词；反之，如果

答案选择 less，应该接程度加强

的形容词。 

难度：【较难】 

参考答案：less severe 

No.34 

细节题 

难度：【一般】 

第 5 段，第 1 句 

难度：【一般】 

基本同义替换，原文中的

“influenced”等价于答案中的

“impact”。 

难度：【一般】 

排除错误选项较为简单。 

难度：【一般】 

参考答案：has an impact on their decision 

No.35 

推理题 

难度：【一般】 

最后段，第 1 句 

难度：【一般】 

答案即最后段第 1 句的同义改

写。 

难度：【一般】 

排除错误选项相对容易，作为辅

助即可。选项“financial capacity”

是无中生有；选项“negative 

effect”恰恰是原文“halo effect”的

反义；而选项“banking industry”

也是原文的偷换概念。 

难度：【一般】 

参考答案：The necessary amount of companies’ spending on it is unknown. 

 

  



Text4 

文章内容：新闻行业与其放弃印刷制品，不如提高产品价格，留住忠实顾客。 

相似篇章：2010 年 Text 1。 

论证结构：正反对比法。 

文章难度：【较难】 

题目 题型 定位 直接解题 排除法 

No.36 

细节题 

难度：【一般】 

第 2 段，第 2~4 句 

第 3 段，第 1 句 

难度：【较难】 

最接近的定位应该是第 3 段第 1 句，如

此解题必须清楚“overhead”是费用的意

思，和钱有关；建议词汇量较弱的同学

从第 1 段入手，到第 2 段中通过

“expensive…financial”解题，依然找一个

和钱相关的答案。本题涉及到经济类常

规考点，参见 2013 年第 26 题。 

难度：【较难】 

建议定位有困难的同学用

排除法，错误选项都是偷换

概念的常规内容。 

难度：【一般】 

参考答案：the high cost of operation 

No.37 

细节题 

难度：【一般】 

第 4 段，第 2 句 

第 5 段，第 1 句 

难度：【一般】 

题目中的“should”意味着建议，

“transition”和“change”皆指向答案中的

“adjustment”。如果不深究答案中的

“strategic”，本题到此结束。它指的是

Peretti 希望 Times 不要轻易放弃“print 

business”，而是变革，这对企业运营而

言就是战略性调整。 

难度：【一般】 

排除错误选项较为简单。选

项“end…for good（永远）”

与文章意思恰恰相反，有一

定干扰度；其他选项皆是无

中生有。 

难度：【一般】 

参考答案：make strategic adjustments 

No.38 

推理题 

难度：【较难】 

第 6 段 

难度：【较难】 

题目中的信息出现在第 5 段最后，再加

上推理题，故答案在第 6 段。简单的解

题，本段无论主旨句还是段落中的具体

内容都指向“loyal customers”。 

难度：【较难】 

建议做排除法的同学将选

项“cost…reduced”当成与文

章相反，其他选项都是无中

生有，否则会出现过度推理

的猜测。 

难度：【一般】 

参考答案：is meant for the most loyal customers 

No.39 

细节题 

难度：【一般】 

最后段，最后句 

难度：【一般】 

基本信息定位即可，答案与原文一致。 

难度：【一般】 

排除错误选项相对容易，作

为辅助即可。 

难度：【一般】 

参考答案：aggressiveness better meets challenges 

No.40 

主旨题 

难度：【较难】 

第 5 段最后句 

难度：【较难】 

主旨题应该回归主旨段，本文的主旨段

恰恰在中间。文章依然是经典的“提出

—分题—解决”问题，只不过前面的铺

垫过长，而且采用了正反对比的方式，

故本文的结构较难。“raise prices…more 

legacy”对应于答案中的“luxury good” 

难度：【很难】 

所有的选项都涉及到

“newspaper”；选项“online”

和“Fashion”皆是无关内容；

干扰度较强的是选项

“Cherish”，这是从读者角度

看的内容，而本文是对新闻

行业给予的建议。 

难度：【较难】 

参考答案：Make Your Print Newspapers a luxury Good. 



 


